



Глава Ингушетии Ю.Евкуров вошел в состав Высшего совета партии «Единая Россия»

XIII съезд «Единой России» избрал Высший совет партии. По предложению премьер-министра, председателя «Единой России» Дмитрия Медведева состав высшего совета был определен в количестве 100 человек. При этом девять вакансий было решено не заполнять для «доизбрания в последующем коллеге, которые показали наилучшие результаты». «Это создаст необходимый воздух, который будет полезен нашей партийной машине», – сказал председатель партии.

Членами Высшего совета стали: председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, председатель Госдумы Сергей Нарышкин, вице-премьер правительства РФ Александр Хлопонин, министр регионального развития РФ Олег Говорун, министр культуры России Владимир Мединский, руководитель Росотрудничества Константин Косачев, министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов, ректор МГУ им.Помоносова Виктор Садовничий, министр финансов Антон Силуанов.

Большую группу представляют главы регионов. Среди них – Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, мэр Москвы Сергей Собянин, губернатор Подмосковья Сергей Шойгу, глава Чеченской республики Рамзан Кадыров, губернатор Воронежской области Алексей Гордеев, Тульской области Владимир Груздев, Брянской области Николай Денин, глава Краснодарского края Александр Ткачев, губернатор Кемеровской области Аман Тулеев.

Ю. Евкуров: «Если мы убедим хоть одного человека сложить оружие, то это будет означать, что наши усилия не напрасны»

В здании ДК с.п. Орджоникидзевское состоялось заседание Высшего совета партии «Единая Россия». Глава Ингушетии Ю. Евкуров с родственниками молодых людей, примкнувших к членам НВФ. В ходе встречи руководитель субъекта отметил, что лица, причастные к террористической деятельности на территории республики, имеют возможность, сложив оружие, оформить явку с повинной в любом ОВД или органе исполнительной власти, воспользоваться механизмом снижения наказания. Указанные принципы четко прописаны в законе и широко применяются в Ингушетии. Они позволяют учесть все обстоятельства и рассчитывать на минимальный срок или же на условно-досрочное освобождение.

безопасности, адаптационной комиссии и вынесенные по отношению к ним более мягкие приговоры. Многие вернулись к мирной жизни – работают, учатся в различных ВУЗах страны. Обращаясь к отцам и матерям молодых людей, оказавшихся в бандгруппировках, Ю. Евкуров отметил: «Ни один родитель не хотел бы видеть своего сына в незаконных вооруженных формированиях. Если возникла такая ситуация, то нужно немедленно обратиться в правоохранительные органы и сделать все возможное, чтобы он вовремя осознал ошибку и вернулся домой. Может быть, некоторые из них стали жертвами необоснованных наговоров. Мы рассматриваем на вашу помощь. Без вашего участия силовые структуры не в состоянии в кратчайшие сроки решить эту проблему». Также Глава субъекта представил присутствующим документ досудебного соглашения с указанием прав лиц, раскаявшихся в содеянном и сдавшихся властям.

По словам Уполномоченного по правам человека в Республике Ингушетия Джамбулата Оздоева, правоохранители часто посещают заключенных и проверяют условия их содержания. «Я со всей ответственностью заявляю, сегодня нет оснований говорить, что права осужденных ущемляются. Этот вопрос находится на особом контроле Главы республики», – подчеркнул Д. Оздоев. С просьбой убедить своих сыновей отказаться от террористической деятельности к их родителям обратились представители прокуратуры, Народного Собрания, ФСБ, МВД и духовенства. По итогам встречи Глава Ингушетии поручил Совбезу вместе с родственниками членов НВФ до 30 мая выработать предложения по озвученной теме. В завершение руководитель субъекта сказал: «Если мы убедим хоть одного человека сложить оружие, то это будет означать, что наши усилия не напрасны».

Соглашение между Ингушетией и Научным центром сердечно-сосудистой хирургии им.А.Н.Бакулева подарит здоровое сердце

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров и директор Научного центра сердечно-сосудистой хирургии им.А.Н.Бакулева Лео Бокерия подписали соглашение между Республикой Ингушетия и Федеральным государственным бюджетным учреждением «Научный центр сердечно-сосудистой хирургии им.А.Н.Бакулева» Российской Академии наук. Соглашение предусматривает взаимодействие Ингушетии и Научного центра в области высокотехнологической медицинской помощи детям республики. В частности, выезд специалистов Центра в Ингушетию, осмотр ими детей, стоящих на учете по сердечно-сосудистой патологии, и отбор маленьких пациентов для хирургического лечения.

Напомним, 20 апреля с.г. Глава Ингушетии Ю.Евкуров встретился с ведущим кардиохирургом России, членом Президиума РАМН, директором Центра сердечно-сосудистой хирургии им.А.Н.Бакулева, членом Общественной палаты Российской Федерации Л.Бокерия. Тогда Глава республики озвучил высокий процент заболеваний сердечно-сосудистой системы у жителей Ингушетии, особенно детей. В связи с чем, попросил мэтра российской кардиохирургии помочь в лечении больных с выездом бригады врачей из Центра в республику. Л.Бокерия отметил важность послеоперационной адаптации, особенно у детей. «Не имея специализированного оборудования и квалифицированный медицинский персонал для обеспечения полноценного послеоперационного ухода за больным, невозможно получить позитивный результат. Ценно, что вы переживаете и желаете помочь больным, особенно детям. В этой ситуации могу предложить следующий вариант. Мы 13 лет назад направляли кардиохирур-

госнис к сердцу ребенка», благодаря которой большое количество детей возвращены к нормальной жизни. Ваше министерство здравоохранения составляет списки больных, приезжает наша бригада врачей, которая отбирает детей на операцию. Затем у себя в Центре мы делаем все возможное для их спасения», – сказал ведущий кардиохирург России. Отметим, что акция «Прикоснитесь к сердцу ребенка», начало которой было положено Научным центром сердечно-сосудистой хирургии имени Бакулева еще в 1999 году, проводилась во многих городах России и странах ближнего зарубежья. За эти годы прооперированы и возвращены к нормальной жизни более 20 тысяч маленьких пациентов.

Пресс-служба Главы РИ



Дни культуры Ингушетии в Саратовской области

В рамках празднования 20-летия Ингушетии министерство культуры, по поручению Главы региона Юнус-Бека Евкурова, проводит цикл мероприятий, посвященных этому событию, в том числе, и за пределами республики.

29 мая жители Саратовской области встретили творческую делегацию Ингушетии, которая в рамках Дней культуры представит самообытно-хореографическое и вокальное искусство ингушского народа. «Очень большую работу по организации представления культуры Ингушетии провел полномочный представитель республики в Саратовской области Магомет Илиев», – сообщили в пресс-службе минкультуры РИ. 25 мая в Саратовской области Думе открылась выставка художников Ингушетии «Горные мотивы», которая 29 числа переместится в фойе Саратовского государственного театра юного зрителя, где вечером состоится концертная программа с участием Тамары Яндиевой, Али Дамаева, Айны Алиевой, Лейлы и Лемы Нальгиевых, детского хореографического ансамбля «Сунжа». Также в концерте примет участие ансамбль «Вайнах» ингушской национально-культурной автономии при полномочном представительстве РИ в Саратовской области.

Все цвета ярмарки

Проливной дождь, прошедший накануне, не стал помехой для проведения ярмарки Малгобекского муниципального района и г.Малгобека. Она прошла на территории торгово-вещевого рынка у с.п.Зязиков-Юрт и была приурочена грядущим торжествам – 20-летию со дня образования Республики Ингушетия.

Одной из первых на ярмарке была представлена продукция Малгобекской кондитерской фабрики «Россия». Покупатели могли приобрести 7 видов кондитерских изделий. У прилавка образовалась очередь. Проходя по торговым рядам, можно было приобрести натуральный мед, мясо птицы, различные соки, хорошую на вид рассаду томатов. Чуть далее находился транспорт, с которого можно было купить баранов, овец, телят, а также зерно. Их поставили на ярмарку работники государственных унитарных предприятий Малгобекского муниципального района и владельцы местных крестьянско-фермерских хозяйств.

Были в продаже и промышленные товары. Это оконные и дверные блоки, модули для кроватей. Развернули торговлю представители мебельной фирмы ООО «Горизонт» из с.п. Новый Редант. Люди на ярмарку прибывали целыми семьями, долго ходили по торговым рядам, приценивались. Сам процесс купли-продажи вызывал у них живой интерес. Кроме всего прочего, здесь можно встретиться с родственниками, друзьями, знакомыми, душевно поговорить, вспомнить прошлое и наметить планы на будущее. Но самое главное, можно приобрести различные товары по умеренным ценам и на свой выбор.

На ярмарке чувствовалось праздничное настроение людей. Им доставляло радость ощущение приближающегося юбилея – 20-летия со дня образования Республики Ингушетия, обретения ингушским народом государственности в составе Великой России. Духу и букве праздника соответствовали выступления артистов культурно-досугового центра г.Малгобека, прибывших на ярмарку.

М. ЭРЗИЕВ

3 июня Ингушетия сможет проголосовать за Лему Нальгиеву



Впервые за право представлять Россию в детском песенном конкурсе «Евровидение» будет бороться Республика Ингушетия. Юная певица из Ингушетии Лема Нальгиева прошла в полуфинал российского отборочного тура. За право выйти в финал юному дарованию предстоит побороться с 32 соперниками. Лишь 20 из них выйдут в финал, который состоится 3 июня. На нем и определится имя участника из России, который поедет на детское «Евровидение-2012». Финальный национальный отборочный конкурс будет транслироваться 3 июня в 16.00

на телеканале «Россия 1».

Победа в отборочном конкурсе исполнителей детской песни «Евровидение-2012» ингушской певицы Лемы Нальгиевой зависит от двух факторов: исполнения конкурсной композиции и от количества голосов за нашу еще совсем молодую, но очень популярную в республике певицу.

Лема Нальгиева – ученица девятого класса школы-гимназии «Марем» г.Магаса Ингушетии, любима и известна не только в республике, но и далеко за ее пределами. Участвуя во многих российских и международных конкурсах и фестивалях, Лема не раз становилась лауреатом, призером, финалистом престижных детских конкурсов. Юная певица стала лауреатом фестиваля «Дети России для детей Европы», где концерты прошли на площадках Финляндии, Польши, Швеции, Чехии и Германии. Также Лема Нальгиева стала победительницей международного конкурса «Звонкие

голоса Кавказа» в Абхазии, получила гран-при на Московском международном форуме «Одаренные дети».

На фестивале «Мир Кавказа» в Сочи наша юная солистка стала «Дюймовочкой фестиваля», также она является лауреатом Всероссийского фестиваля военной песни, посвященного 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, проходившего в Ростове-на-Дону. Все способности Л. Нальгиевой, и особенно ее коммуникативность и обаяние, были высоко оценены членами жюри и зрителями фестиваля.

Представительница Ингушетии в конкурсе «Юная мисс Юга России» стала лауреатом в номинации «Мисс дружелюбия». Добавим, в этом году детское «Евровидение» будут принимать Нидерланды. Главный песенный праздник среди юных вокалистов пройдет 1 декабря в Амстердаме.

Пресс-служба Главы РИ

Глава Ингушетии Ю.Евкуров поздравил пограничников с праздником

Дорогие воины-пограничники! Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем пограничника и 90-летием пограничных войск России! Российские пограничники всегда верой и правдой служат Родине. Из поколения в поколение передаются славные боевые и трудовые традиции по охране государственных рубежей.

Пограничники – особый, крепкий народ, для которого граница – это не просто линия на карте, а надежная охрана границ государства – первое условие его независимости. Важно, что нынешнее поколение пограничников унаследовало лучшие традиции своих предшественников. В непростых условиях службы они неизменно хранят верность присяге и долгу, добросовестно выполняют самые ответственные задачи. Военнослужащие пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия с честью выполняют задачи по охране государственной границы на южных рубежах России, систематически совершенствуют боевую подготовку и выучку.

В этот праздничный день примите искренние пожелания крепкого здоровья, личного счастья, благополучия и дальнейших успехов в деле охраны государственной границы Российской Федерации.

Глава Республики Ингушетия Ю.ЕВКУРОВ



Выпускники Ингушетии приступили к сдаче Единого государственного экзамена

4700 ингушских выпускников сдают первый Единый государственный экзамен. Основные сроки проведения ЕГЭ в России определены с 28 мая по 21 июня.

Единый государственный экзамен в Республике Ингушетия в 2012 году будет проводиться в шестой раз. Существенных новшеств в порядке проведения ЕГЭ в текущем году нет, основные процедурные моменты будут такими же, как и в прошлом году. Русский язык и математика сдаются все без исключения. Остальные предметы – по своему желанию, сообщили в Минобразования республики.

С 10 часов утра начались Единые государственные экзамены по информатике и ИКТ, биологии и истории. В качестве дополнительного экзамена 1205 выпускников выбрали в этом году информатику, 2148 – биологию и 3317 – историю.

По всей России организованы «горячие линии» по вопросам ЕГЭ. «Горячая линия» по Единому государственному экзамену в Республике Ингушетия – 22- 25-73.



В мае-июне 2012 года отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Ингушетия, выполняя указ президента Российской Федерации, произведет единовременные выплаты ветеранам Великой Отечественной войны по случаю празднования 67-й годовщины Победы.

Единовременная выплата ветеранам

Единовременную выплату в размере 5 тысяч рублей получат:

- инвалиды Великой Отечественной войны;
- участники Великой Отечественной войны;
- лица, работавшие на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительных оборонительных сооружениях, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, члены экипажей судов транспортного флота, интернированные в начале Великой Отечественной войны в портах других государств;
- лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;
- вдовы и вдовцы военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией;
- вдовы и вдовцы умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны.

Единовременную выплату в размере 1 тысячи рублей получат:

- лица, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР;
- лица, награжденные орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны;
- бывшие несовершеннолетние узники нацистских концлагерей, тюрем и гетто.

Гражданам, имеющим право на получение единовременной выплаты по нескольким основаниям, единовременная выплата осуществляется по тому основанию, которое предусматривает более высокий размер единовременной выплаты.

Территориальные органы ПФР будут производить единовременную выплату гражданам, пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом Российской Федерации, а также гражданам, получающим одновременно две пенсии - по линии Пенсионного фонда РФ и по линии силовых структур. Осуществление единовременной выплаты по указу президента будет производиться одновременно с выплатой пенсии.

Единовременная выплата производится на основании документов, имеющихся в распоряжении территориальных органов ПФР.

Обращаем внимание, что к кругу лиц, подпадающих под действие указа президента Российской Федерации, наряду с вдовами впервые отнесены вдовцы военнослужащих, погибших в период войны, а также умерших инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Данной категории граждан необходимо обратиться в свой пенсионный орган для уточнения наличия у ПФР информации об их статусе для установления единовременной выплаты, приуроченной к 67-й годовщине Победы. Это же следует сделать и вдовам умерших инвалидов и участников Великой Отечественной войны, если данный статус они приобрели в период после июня 2010 года.

Отделение ПФР по Республике Ингушетия

ЛИТЕРАТУРА

Писатель Борис Шадыев выдвинут на соискание государственной премии РФ

Известный ингушский литератор, автор повести "Шагнувший в бессмертие" - о последнем защитнике Брестской крепости Уматтире Барханове - министр культуры Ингушетии выдвинут за этот литературный труд на соискание государственной премии РФ в области искусства.

Хадисович рассказал эту историю журналистке Любе Тумгоевой. История эта стала известна Борису Шадыеву. В селе Плиево живет родная сестра Уматтире Готшама, которая сохранила единственную фотографию своего брата, пронеся её через 13 лет ссылки, и благодаря которой мы можем узнать каким был Уматтирей Артимиевич.

Шадыев взялся за этот труд практически не имея никаких архивных материалов, кроме рассказа Дудара Мейриева и единственной сохранившейся у Готшамы Артимиевны фотографии. - Мне очень помогла книга Халида Ошаева "Брест - орешек огненный". Но в этом повествовании не было ни слова об Уматтирее Барханове, зато автор мастерски описал оборону крепости советскими пограничниками, что для меня было очень важно, - говорит Борис Магомедович.

Начав работу над этой повестью, я всегда советовался с сестрой Уматтире Барханова Готшамой Артимиевной и её близкими. Для меня было важнее всего донести правду о нашем земляке, не приукрашивать его подвиг, а раскрыть его как человека, офицера-патриота, презревшего свою смерть и не сдавшегося на милость врага.

В процессе работы над этой книгой Шадыев перенес микроинтервью, но не оставил начатое. Аллах дал мне сил для этого. Подвиг последнего

защитника Бреста не канул в Лету, и мы по воле Всевышнего узнали еще одно имя нашего земляка, до конца выполнившего свой воинский долг.

Борис Магомедович, как вы восприняли известие, что представлены на соискание государственной премии РФ в области литературы? - Я такого не ожидал. Мне позвонили и сказали, что книга выдвинута на соискание государственной премии, но, честно говоря, я не обольщусь. Для меня во сто крат важнее всех наград бронзовый Уматтирей Барханов на мемориале Истории и Славы Ингушетии. Вот это действительно подарок. Подарок всем нам. Ради этого стоило заняться этой работой.

Конечно, как любому творческому человеку мне приятно было узнать, что я выдвинут на соискание государственной премии РФ, но главное мы сделали, увековечив память Уматтире Артимиевича в бронзе.

Мы желаем вам успехов в работе, и чтобы вы стали лауреатом государственной премии. - Спасибо. Я благодарю всех своих друзей и товарищей, близких мне людей за поддержку при написании книги. Без этой поддержки и их добрых слов мне было бы намного труднее закончить этот труд. Это наша общая история и общая победа в процессе стирания белых пятен истории.

М.ХАНИЕВ

Яркая повесть художника

В рамках празднования 20-летия образования Республики Ингушетия 25 мая в Государственном музее изобразительных искусств Республики Ингушетия открылась персональная выставка заслуженного художника Чеченской Республики, члена Союза художников России, народного художника Республики Ингушетия Закриева Магомеда Хамидовича.

Среди экспозиции выставки «Свидетели времени» вошло более пятидесяти живописных работ. Произведения художника повествуют о величественной красоте Кавказа: его древнейшей архитектуре, нетронутых девственных лесах, быстрых и дерзких реках, зеркальной глади глубоких озер, музеев Союза художников России за картину «Из глубины веков».

В экспозиции выставки «Свидетели времени» вошло более пятидесяти живописных работ. Произведения художника повествуют о величественной красоте Кавказа: его древнейшей архитектуре, нетронутых девственных лесах, быстрых и дерзких реках, зеркальной глади глубоких озер, музеев Союза художников России за картину «Из глубины веков».



Родился Магомед Закриев 11 марта 1966 года в поселке Новые Алды города Грозного. Окончил владикавказское художественное училище и художественно-графическое отделение Чеченского государственного педагогического института.

Магомед Хамидович Закриев участник всероссийских, зональных, региональных и республиканских выставок. На третьей Всероссийской выставке пейзажа «Образ родины» награжден дипло-

ма в области живописи. В 1991 году в Минске компетентные органы юстиции договаривающихся сторон сносят друг с другом через свои центральные, территориальные и другие органы. Документы о регистрации актов гражданского состояния в соответствии с Нотой МИДА России от 07.04.2009 г., в силу ст.14 Конвенции пересылаются непосредственно через органы РАГС договаривающихся сторон. Поэтому при пересылке и истребовании документов о регистрации актов гражданского состояния с территории иностранных государств, присоединившихся к Конвенции 1993 г., органы ЗАГС исполнительной власти субъектов РФ взаимодействуют непосредственно с органами ЗАГС иностранного государства, минуя территориальные и центральные органы юстиции.

Пресс-служба Государственного музея изобразительных искусств Республики Ингушетия

ЗАКОН И ПОРЯДОК

В преддверии Международного дня защиты детей стартовала акция «Судебные приставы – детям»

В управлении федеральной службы судебных приставов по Республике Ингушетия стартовала ежегодная социальная-пропагандистская акция «Судебные приставы – детям».

Главной целью мероприятия является привлечение внимания общественности к проблеме невыплат алиментов и к лицам, уклоняющимся от своевременного погашения алиментных платежей, негативного отношения к тем, кто забыл о родительском долге.

В рамках акции привлекают представителей духовенства для проведения бесед с родителями, которые совершенно забыли о своих детях. Можно сказать, что практика проведения разъяснительно-профилактических мероприятий в отношении недобросовестных плательщиков алиментов является одним из действенных инструментов воздействия, используемых федеральной службой судебных приставов.

Пресс-служба УФССП России по Республике Ингушетия

ОБРАЗОВАНИЕ

Дар городу и детям

Недалек тот день, когда в городе Воинской славы Малгобеке распахнет свои двери средняя общеобразовательная школа №5. Мы все хорошо помним, что средства массовой информации о начале строительства этого образовательного учреждения оповещали совсем недавно. На днях на этом объекте побывали глава Малгобекской городской администрации М. Коригов, председатель Малгобекского городского совета депутатов Е. Гантемиров, журналисты.

В школе был объявлен субботник. Здесь производи-

лись работы по очистке помещений, приведению в порядок школьной территории. Трудились те, кто в скором времени будет учить и воспитывать детей, проживающих в новом микрорайоне №1 и на ближайших улицах восточной части г. Малгобека.

Как известно, микрорайон №1 построен совсем недавно, сюда переселились жители оползневой зоны. Создавалась сложная ситуация для детей школьного возраста. Учащихся на автобусе подвозили к временным местам учебы. И вот теперь строители заканчивают процесс строительства школьного здания, рассчитанного на 704 ученических места.

Новая школа впечатляет. Без сомнения, что построенное отличное по удобству, красоте и дизайну общеобразовательное учреждение. Большие, светлые классные комнаты, широкие коридоры, отличные вспомогательные помещения. Поразил нас своими размерами актовый зал.

Руководители города и сопровождающие их лица посетили все этажи основного корпуса новой школы, побеседовали со строителями и участниками субботника. СОШ №5 – отличный подарок городу и детям, которые скоро сядут здесь за парты.

Соб. инф.

Библиотека – кладезь мудрости

В малом зале культурно-досугового центра г. Малгобека в минувшую субботу состоялось торжественное заседание, посвященное общероссийскому Дню библиотек.

В ходе этого крупного мероприятия из уст одного из гостей прозвучала мысль о том, что город Воинской славы Малгобек на этот день стал библиотечной столицей нашей республики. Если посмотреть на торжественную обстановку, царившую в малом зале КДЦ, познакомиться со списком гостей, прибывших на эту встречу, послушать речи, произнесенные здесь, можно было подумать, что человек, назвавший Малгобек временной библиотечной столицей Ингушетии, был не так далек от истины.

В своих выступлениях директор национальной библиотеки Республики Ингушетия Р. Газдиева, руководитель централизованной библиотечной системы Малгобекского муниципального района М. Илиева, председатель Малгобекского городского совета депутатов Е. Гантемиров, начальник социального отдела администрации г. Малгобека Л. Гагазаева и многие другие отметили, что нынешнее празднование общероссийского дня библиотек проходит в знаменательное для нашей республики время – в период подготовки к торжествам, посвященным 20-летию со дня образова-



ния Ингушетии. На встрече с библиотечными работниками прибыли писатели и поэты республики, председатель Союза писателей РИ В. Хамроев, писатель и журналист М. Картоев, поэт М. Албогачиев, М. Льянов. Также гостями мероприятия стали работники архивной службы Б. Газиков, редактор карабулакской городской газеты «Керда ха» М. Чахкиев, литератор и ученый Б. Харсиев, многие другие.

Большое количество библиотечных работников получили в этот день грамоты и денежные вознаграждения за свой труд, в их адрес звучали слова благодарности и признательности, а артисты культурно-досугового центра г. Малгобека исполнили для них свои песни и танцы. Незабываемая встреча прошла в исключительно

приятной обстановке, за хорошо сервированными столами, под неслышную музыку и неутраченные аплодисменты.

Есть еще один отрядный факт, о котором нельзя умолчать. Практически все республиканские и местные средства массовой информации уделили особое внимание празднику библиотечных работников. Вспоминаются очень мудрые слова: «Жажд человек – книга, а мир, в котором он живет – библиотека».

Сколько восторженных слов сказано о библиотеке и ее работниках! Сколько еще будет сказано! Эта кладезь мудрости, сохранившая лучших человеческих творений. Этот храм памяти будет стоять вечно.

М. ЭРЗИЕВ

АКТЫ ГРАЖДАНСКОГО СОСТОЯНИЯ

Рассмотрение запроса о правовой помощи

справки о государственной регистрации актов гражданского состояния, копии записей актов гражданского состояния.

Если международными договорами Российской Федерации предусмотрена возможность сношения с другими органами, помимо центральных органов юстиции, органы записи актов гражданского состояния Российской Федерации (далее - органы ЗАГС) взаимодействуют с соответствующими органами регистрации актов гражданского состояния иностранных государств (далее - органы РАГС), если они также наделены таким правом. При наличии причин, препятствующих непосредственному взаимодействию органов ЗАГС и органов РАГС (адрес или наименование органа РАГС неизвестны, либо он не наделен правом непосредственного сношения, либо в течение длительного времени не поступает ответ на запрос органа ЗАГС и др.) запрос о правовой помощи направляется через управление миноста России по федеральным округам.

Миноста России при выполнении международных договоров об оказании правовой помощи, связанной с актами гражданского состояния, в пределах своей компетенции взаимодействуют с центральными органами юстиции иностранных государств. Направление запроса о правовой помощи, касающегося актов гражданского состояния, через центральный аппарат миноста России рекомендуется осуществлять в исключительных случаях и если это прямо предусмотрено международным договором.

Управления миноста России по федеральным округам и органы ЗАГС направляют в зависимости от условий международных договоров непосредственно в иностранные государства либо в центральный аппарат миноста России или МИД России: запрос о правовой помощи, касающийся истребования документов о регистрации актов гражданского состояния (приложение №3) с приложением обращений;

а) граждан (в виде анкет) по истребованию документов, заполненных и подписанных правомочным заявителем (приложение №4); б) органов опеки и попечительства, воспитательных и других учреждений, в которых находятся дети, оставшиеся без попечения родителей;

в) других компетентных органов; поручение об оказании правовой помощи (приложение №5), касающиеся внесения исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния; ходатайство о признании и исполнении решений компетентных органов (судов, органов юстиции, органов опеки и попечительства), касающиеся записей актов гражданского состояния (приложение №6), с приложением соответствующих решений и иных необходимых документов.

Правом на обращение об истребовании документов (свидетельств, справок) о регистрации актов гражданского состояния обладают лица, указанные в пунктах 2 и 3 статьи 9 Федерального закона от 15 ноября 1997 года № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния».

Обращение-анкета по истребованию документов о государственной регистрации актов гражданского состояния заполняется гражданами в двух экземплярах на каждый документ отдельно и обязательно подписывается ими. Заполнение анкеты осуществляется с использованием компьютерной техники или разборчивым почерком. Адреса места жительства и органа РАГС указываются как можно более точной информацией, особенно наименование органа РАГС. Второй экземпляр анкеты с пометкой «подлежит возврату» в правом верхнем углу используется для определения адресата и вместе с документом возвращается в орган, инициатором запроса о правовой помощи. Копии записей актов гражданского состояния и сведения (в виде справок, извещений) о регистрации актов гражданского состояния с территории иностранных государств

Когда день год кормит

Назрановский район. В прошлом году здесь собрали хороший урожай зерна, подсолнечника, картофеля. Может быть кто-то скажет, что это год был удачный, но успешные хозяйства района знают свой рецепт успеха и подготовке к сезонным работам начинают, когда на полях ещё лежит снег...

Магомед-Гирей Абуевич Аушев фермер со стажем. Весна в этом году выдалась поздняя, но подготовку к севу он начал заранее.

Хозяйство — 50 га пашни, предназначенной для выращивания зерновых культур и овощей. В прошлом году М-Г.Аушев решил расширить производство и приобрел дополнительные земельные участки - 50 га.

Он уже трудоустроил в районе шесть человек, а в эту весну возникла необходимость привлечь дополнительные рабочие руки - за время сезонных работ привлекается до 30 человек.

В 2011 году приобрел за счет средств Ингушского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» технику по программе «Аграрный лизинг» в сумме 2,5 млн.руб.

На проведение посевной, подсчитывает фермер, - нужно 2,5 миллиона руб. Деньги немалые. Выручки от прошлогоднего урожая вряд ли хватит. Но раз решили сеять больше, значит, будем привлекать кредит Россельхозбанка, - планирует Аушев.

Сегодня хозяйство отложено: каким образом оформить кредит, что и как сеять - хорошо известно. Магомед-Гирей Абуевич является потомственным фермером. Начал он с личного подворья: держал КРС, кур, а комбикорм покупал у фермеров. Но в какой-то момент задумался: можно самим дело создать, поэтому решил заняться производством зерна.

У нас был пример успешного хозяйства по соседству, - рассказывает Аушев. - Поговорили, спросили, как дело начать. Нам и подсказали, что Россельхозбанк специально фермеров поддерживает и на различные цели даёт кредиты, в том

числе на приобретение земли и проведение сезонных работ. Спасибо Россельхозбанку за помощь селу.

Первый кредит в Россельхозбанке Аушев взял в размере двух миллионов рублей. Кредит был льготный: от государства получили субсидию на оплату процентной ставки. На займные средства купили 50 га пашни, трактор, а также удобрения и семена для посадки. После сбора урожая начали выплачивать кредит.

Стало понятно, что дело хорошее и выгодное, если к нему с душой относиться и стараться своё хозяйство развивать, - говорит фермер. - Мы специально подбирали лучшие сорта пшеницы, занимались улучшением технологии обработки почвы. Потом открылись новые перспективы: начали сажать овощи, организовали поставки на консервный завод и торговлю на ярмарках.

Хозяйство Аушева растет, планируется расширение деятельности КФХ за счет развития животноводства и овцеводства (с финансами снова помог Россельхозбанк). За все годы у Аушева с банком сложились хорошие отношения: брал кредиты и на сезонные работы, и на строительство, и на приобретение техники.

По всему видно - у бизнеса Аушева хорошие перспективы. Расширяя связи с переработчиками продукции, хозяйство повышает собственную финансовую устойчивость. Появляются возможности для развития новых направлений деятельности.

Планы у нас большие. Хотелось, чтобы производство расширилось. А для этого, как известно, нужны инвестиции, - разъясняет Магомед-Гирей Абуевич. - С Россельхозбанком этот вопрос решается просто. Особенно важно, что в посевную необходимые средства мы можем получить быстро. Так что, нам главное самим в короткие сроки управиться, тогда и урожай будем ждть богатым. Потому и говорят: весной один день — год кормит.

Т. ИСАЕВ

ни ребенка, направляемые на территории государств, согласно действующим международным договорам не требуют прохождения процедуры признания и принудительного исполнения на территории государств-членов Содружества Независимых Государств.

К ходатайствам прилагаются судебные и иные документы, предусмотренные международным договором: решение суда или его заверенная копия, документ о его вступлении в законную силу, документ о том, что решение не исполнялось на территории РФ, копии документов, удостоверяющих личность заявителя, и другие необходимые документы.

Перед направлением запроса о правовой помощи, касающегося истребования документов с территории иностранного государства по обращениям граждан, в соответствии со статьями 333.18 и 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации взимается государственная пошлина за истребование документов в установленном размере (отдельно за каждый документ). При направлении запроса о правовой помощи в центральный аппарат и управление миноста России по федеральным округам к нему прилагаются копии квитанций об уплате государственной пошлины.

Согласно действующим международным нормам при выдаче гражданам свидетельств и справок о государственной регистрации актов гражданского состояния, поступивших с территории иностранных государств, государственная пошлина не взимается.

Запрос о правовой помощи по вопросам актов гражданского состояния, поступивший с территории иностранного государства, исполняется в срок не более месяца с момента поступления. При возникновении обстоятельств, препятствующих исполнению запроса о правовой помощи, орган ЗАГС, управления миноста России по федеральным округам письменно уведомляют об этом запрашивающий орган иностранного государства с указанием причин неисполнения и способов их устранения.

Л.Б. МАРЗАГАНОВА, начальник Назрановского районного отдела ЗАГС

ДУХОВНЫЕ ЛИДЕРЫ НАРОДА

Слово о Гейрбек-Хаджи

(Окончание. Начало в №№84-85)

Часть II

Это было в районе Синего Камня. В это время это место было пустынным полем, оно никем не засеивалось, и люди ездили туда только на сенокос или проезжали его на лошадях по старой дороге от Назрани в Ачалуги и обратно. И вот на дороге, недалеко от Синего Камня, однажды повстречались три всадника. Один из них был Гейрбек-Хаджи, второй был известный в то время Сосламбек-мулла. Има третьего путника осталось неизвестным.

Рассказ об этой встрече дошел до нас от Сосламбека-миллы. Он говорил, что время дневного намаза застало его у Синего Камня. Он спешился, чтобы сделать омовение, но вспомнив, что у него нет для этого воды, был в замешательстве. Подъехал и второй всадник, у которого тоже не было при себе воды. В это время на дороге оказался еще один всадник, ехавший им навстречу обратно от Ачалуги. Когда он подъехал поближе, путники узнали в нем Гейрбека-Хаджи.

После традиционных приветственных слов Гейрбек-Хаджи сказал: «Если вам нужна вода, то родник вон за тем ближним холмом».

Говорят, потом Сосламбек-мулла всю жизнь свидетельствовал, что там родник действительно был, хотя после той встречи у Синего Камня никто этот родник больше не находил. Да и нам, ныне живущим известно, что никакого родника в этом месте нет.

Как это понять? Выходит, Гейрбек-Хаджи был чудотворцем? Или Сосламбек-мулла лжесвидетельствовал? Ни то, ни другое!

Подобных чудес не сотворял даже сам Пророк Мухаммед (Да благословит и приветствует его Аллах). О лжесвидетельстве не может быть и речи: не такой человек был Сосламбек-мулла, чтобы опуститься до лжи. Я думаю, если источник в тот день был, значит он действительно был. Природа, которая была предметом любви и пристального внимания Гейрбека-Хаджи, вполне могла открыть ему одну из своих тайн. Вполне могут допустить, что где-то около Синего Камня время от времени начинал бить родник.

Гейрбек-Хаджи не только не совершал чудеса, но даже презирал тех, кто распространял всякие слухи о различных чудесах. В его время были в ходу многочисленные небыллицы о чудесных превращениях, оживлениях, о ведьмах и джиннах.

Показательно, что Гейрбек-Хаджи был единственным среди своих односельчан, кто дружил с некой одинокой старушкой по имени Гоши.

О несчастной Гоши почему-то придумывали всякие небыллицы. Говорили, что она дружна с нечистой силой и что сводит людей с ума и даже является оборотнем.

Люди договаривались до того, что клялись и божжились, будто они своими глазами видели черную кошку, в которую время от времени превращается Гоши. Другие подхватывали эту ложь и с воодушевлением дополняли ее: «Это подлинная правда, - шептались они - однажды мы поймали черную кошку, в которую перед тем обернулась Гоши, и хорошенько побили ее! И что же вы думаете? На второй день Гоши лежит в постели вся в синяках и пролежала так, охая и хватаясь за бока, всю неделю!»

Думаю, что только Гейрбек-Хаджи знал всю трагическую историю бедной Гоши. Он относился к ней с искренней теплотой, как к несчастному и одинокому человеку.

Не странно ли, что на дружбу Гейрбек-Хаджи и Гоши люди указывали как на одно из подтверждений своих небыллиц. Они находили логичным то, что единственным человеком, кто не боится «ведьмы», был именно Гейрбек-Хаджи, поскольку этому святому дана способность общаться с потусторонним миром и со всякой темной силой!

Гейрбек-Хаджи чудес не искал и сам их не совершал. Для него сама жизнь во всем ее разнообразии было чудом. В чем бы жизнь не проявлялась, хоть в цветущем дереве или даже в маленьком зернышке, он видел чудо. Действительно, не чудо ли,

если вдуматься, такой пустяк как жужжание пчелы, полету летящего за медом? Не есть ли чудо даже простое кукурузное зернышко, которое, едва согревшись в земле, прорастает в нем, и за какие-то пару летних месяцев превращается в роскошное двухметровое растение? Подумать только, какая гигантская наследственная память у этой крохи! Этой зернышке известно заранее все о будущем растении. И каким будет рост кукурузного стебля, и длина серповидных зеленых листьев, и размеры початка, и количество будущих кукурузных зернышек, и даже о корне растения, вплоть до каждого отростка и метелки, венчающего стебель, - все известно зернышке заранее, все до мельчайших подробностей занесено в его генетическую память. Именно в таких «мелочах» Гейрбек-Хаджи видел безграничное величие Бога. Действительно, если столь малая частичка божьего творения как кукурузное зернышко столь непереведомо сложна и одновременно гениально проста, то что можно сказать о жизни в целом?! И что тогда есть жизнь - ее сложность, ее бездонность и ее красота - как не Его безграничного могущества. И не зрим ли мы его, когда любимея природой или даже когда видим маленький зеленый росток, только что вылезший из земли?

В понимании жизни не только как творение божье, а как зримое, реальное воплощение Бога, нужно видеть мироощущение и мировосприятие Гейрбека-Хаджи. Это определяло своеобразие его характера, мыслей и поступков. В этом состояло ядро его личности, с такой позиции в нем многое становится ясным.

Через многие десятилетия, в глубине прошлого мы видим человека, видевшего Бога вокруг себя и внутри себя, человека, всей душой чувствовавшего Его. В этом Гейрбек-Хаджи черпал силы, чтобы смеяться в самый черный день своей жизни, в этом же видел красоту и мудрость божьего мира и смысл собственной жизни. Да и святого Гейрбека-Хаджи состояла только в этом, а не в каких-то чудесах, которых то и дело приписывали ему. Я думаю, что от окружающих он отличался только Знанием - не образованностью, а именно Знанием с большой буквы. Его Знание было намного выше, чем у других, поскольку это было духовное знание.

И невольно вспоминается известная мысль о том, что малые знания отдают от Бога, а большие знания приближают к Нему. Приведу в качестве иллюстрации к этой мысли один пример. Правда, для этого мне придется не надолго отвлечься от основного нашего повествования.

Как-то по центральному телевидению я видел один интересный киносюжет, в котором говорилось о жизни одного из российских женских монастырей.

Жизнь монахинь не оказалась мне особо примечательной. Я увидел однообразное монотонное существование, наполненное трудами и молитвами. Маленький, изолированный от общества мирок. Некрасивые, укутанные в черные покрывала лица женщин, личная жизнь которых в «миру» не удалась, не выражали нечего, кроме смирения со своей незавидной участью. Вряд ли, подумал я, монастырь для этих молодых женщин был завершением их духовного пути. Да и были ли они в «пути», если самой старшей из них на вид не более двадцати лет?

Но вот на экране я вижу женщину в черном одеянии и с умным, сплошь усеянным морщинами лицом. Это была старшая надзирающая монахиня - игуменья монастыря. Она была похожа на известную Мать-Тарезу. Было видно, что эта старшая женщина является не только душой монастыря. Тут все держалось на ней: и духовная, и хозяйственная жизнь. В ее увидевшем лице были заметны черты былой красоты. На этом лице была не простая история жизни, полная взлетов и падений, тяжелых духовных трудов и долг богиоскательств. Когда эта монахиня заговорила, я услышал утонченную речь высокообразованного человека. Оказалось, что это игуменья была в прошлом

профессором, доктором химических наук, работавшая в одном из московских вузов. Странно, но мне показалось совершенно естественным, что она в конце жизни ушла в монастырь. Ведь действительно, большие знания приближают к Богу! Тем более способствует этому такая наука, как химия. Благодаря глубокому знанию этой науки и опустившись, благодаря ей, в темные глубины материи, человек может подойти к той черте, когда он перестает понимать, что есть реальность. Приблизившись к границе духа и материи, человек чувствует одновременно и страх, и восторг. Душа холодеет и внутренним духовным зрением человек чувствует Бога. Тогда становится особенно ясным смысл изучения мудреца Сократа: «Я знаю, что я ничего не знаю». То есть я ничего не знаю умом, но сердцем чувствую то конечное Знание, которое искал всю жизнь! После этого человеку остается уйти только в монастырь, где он полагает, что будет ближе к Богу. Нет, не замаливать грехи ушла эта женщина, этот профессор химии из «мира». Она ушла с кафедры в келью, как в переднюю Бог, в поисках будущей вечной жизни. Высокое образование дало ей веру, которой не было в ее комсомольской юности.

Гейрбек-Хаджи не был очень образованным, хотя и был грамотным человеком. Он тем и отличался от окружающих людей, что мог увидеть чудо в весеннем цветении луга, и для того чтобы прийти к Богу, ему не нужно было быть профессором химии. Он видел Бог во всем, что он видел вокруг себя, не вникая в глубины химической природы окружающего мира. И тут мы приходим к следующему важнейшему выводу: устазы и овляи, и все люди в этом ряду, подобные Гейрбеку-Хаджи, отличаются тем, что их и малые знания приближают к Богу, а не отдаляют от Него!

Среднему человеку чтобы стать атеистом иногда достаточно знать, что человек побывал на Луне, что гром и молния это не более чем электрический разряд и что человек рождается из плодоторной яйцеклетки.

Какой-нибудь ограниченный школьный учитель может утверждать, что все разнообразие мира обусловлено положительным зарядом ядра атомов и на этой основе сделать вывод, что все религиозные воззрения на природу едва ли не мракобесие. Но почему бы учителю не спросить самого себя: почему все бесконечно разнообразие мира сводится к такой гениальной простой основе? Кто это так устроил. Разве не видно тут воочию проявление Высшего Разума. Если все разнообразие нашего мира сводится к количеству положительного заряда внутри атома, то почему бы не допустить существование иного мира, в основании которого положен иной принцип? Ведь это так очевидно. Если существует мужчина с одним принципом устройства организма, то почему бы не допустить существование человека с другим принципом устройства. Мы знаем, что такой человек существует и это - женщина.

Безусловно, творение не могло быть ограничено только нашим миром. Наш мир не самодостаточен. Он нуждается в своей противоположности, как положительный протон нуждается в отрицательном электроде, как мужчина нуждается в женщине.

Каким одиноком, пустынным, ненужным, бессмысленным была бы жизнь мужчины без его противоположности - женщины! Точно так же и мир наш представляется нам пустым и бессмысленным только тогда, когда мы не верим в иной мир. Из этого следует, что миру нужны друг в друге, тяготеют друг к другу, ищут друг друга, как искали друг друга наши праотцы Адам и Ева.

Итак, мы начали говорить о химической основе мира и закончили любовью. Мы начали говорить о материальном и пришли к понятию духовному.

Действительно, все на свете тяготеет к своей противоположности. На человеческом языке это то, что называется «потребность любить». Не только у людей есть такая потребность, но в

том же чувстве любви нуждаются миры, в котором мы существуем, тянется к потустороннему миру, они нуждаются друг в друге, испытывают потребность во взаимной любви. Из этого следует, что миры изымают от своей незавершенности и обращены к Богу, взывая к творческому завершению. Значит, взывать к любви и взывать к творчеству - это одно и то же? Творчество и любовь неразделимы? Отсюда рождается великая истина, которой учили святые и пророки: «Бог - есть Любовь».

Действительно, если творчество и любовь имеют один исток и одну природу, то Творец - это и есть Любовь.

Без сомнения, эту мысль хорошо понимал Гейрбек-Хаджи. В этой основополагающей мысли заключался главный ориентир его многотрудной жизни. Это был фундамент его философии.

В философии Гейрбека-Хаджи не было каких-либо застывших догм. Это скорее были его размышления, все время крутящиеся вокруг понятий: Любовь к Богу, Любовь к ближнему, Любовь к божьему миру, Любовь к труду, понимаемому, как соучастие в вечном Божьем творении.

При этом Гейрбек-Хаджи всегда, даже в мыслях своих, избегал греха сотоварищества с Богом. Сотворчество он понимал как осознание человеком самого себя в качестве инструмента, орудия создания в руках Творца.

В этом смысле показателен следующий рассказ о встрече Гейрбека-Хаджи с одним из своих современников, имевшим в то время авторитет учителя веры.

Нужно сказать, что в то время таких учителей было много. Никто не знает, намеренно ли посетил его Гейрбек-Хаджи или это была случайная встреча. Известно, что Гейрбек-Хаджи не благоволил к этому новоявленному устазу. Увидев Гейрбека-Хаджи устаз изобразил удивление и сказал: «Странно, что я не предрек твой приход». «Что тут странного, с улыбочкой парировал Гейрбек-Хаджи, - ведь сегодня утром я предумышленно арестовал твою джинна, который наущивает тебе обо мне».

Это была не более чем шутка. Но тот сделал вид, будто он понял замечание гостя буквально: его авторитет не мешали слухи о его связи с потусторонним миром джиннов и о том, что он едва ли не является их управителем. Можно только догадываться о чем именно говорил Гейрбек-Хаджи с этим управителем всякой потусторонней нечисти, но можно смело предположить, что он и в этот раз отмежевался от нового лжеустаза и его учения, искажавшего ислам.

На основе новых лжеучений, паразитировавших на мистике мусульман - суфий, очень быстро возникли разного рода религиозные наставления и секты. В таких сектах часто материальные интересы мюридов-сектантов начинали превалировать над духовными. Члены таких сект часто противопоставляли себя всем остальным направлениям религиозной мысли. В них был очень силен мотив самоизоляции. Постепенно в сектах выработывалась собственная философия и мораль, противоречащие духу единения и братства всех мусульман.

Особенно почтительна в то время горская ингушская философия низменной жизненной борьбы. Еще тогда Гейрбек-Хаджи понимал, что эта философия для сильных, которая отвергает и презирает слабых. Эта философия была несомнима с тем, что примером всей своей жизни проповедовал Гейрбек-Хаджи. В самом деле, какая жизненная борьба в том, чтобы молиться за спасение души воров, которые за одну ночь сделали тебя нищим.

Но Гейрбек-Хаджи не мог опуститься до мести этим ничтожным людям. В милосердии и прощении была высота его необыкновенной души.

Хочу заметить, что практически одновременно с Гейрбек-Хаджи те же взгляды на жизнь и веру проповедовал его великий современник - Лев Николаевич Толстой, который называл подобные взгляды «непротивлением злу насильем». Они оба независимо друг от друга были «непротивленцами» и оба находились на той же тита-

нической высоте духа. Хотя и принадлежали к разной вере. При всей своей скромности, восходящей до кротости, Гейрбек-Хаджи, безусловно, сознавал себя одним из духовных отцов ингушского народа. И, конечно, он хотел, чтобы люди прислушались к его словам. И, тем не менее, в его беседах-проповедях не было категоричности, безапелляционного максимализма, как в словах некоторых религиозных деятелей, которые в проповедях не терпели никаких возражений. Он не любил ухищрения фанатиков, к которым они прибегали, доказывая, что истинные мусульмане только они, а все остальные, если и мусульмане, то какие-то ущербные.

«Нет», - возражал им Гейрбек-Хаджи, - мусульмане не делаются на хороших и плохих. У всех мусульман один Бог - Аллах, Единый и Всемогущий; все мы веруем, что Магомед - пророк его; все мусульмане молятся пять раз в день, все держат уразу, дают закят и, по мере возможности, готовы совершить хадж. Все остальное от лукавого и ведет к размежеванию мусульман». Гейрбек-Хаджи учил, что можно быть мусульманином, творчески осмысливая его основные догматы: можно утверждать собственное видение своей веры, но преобразовать веру, пересматривать устои ислама никому не дано. Поэтому он не был против тех несущественных отличий, которых не меняли сути ислама.

«Пусть мусульманин носит бороду хоть метровой длины, но от того его вера не становится лучше, но и вреда тут никакого нет, - говорил он. - И те, кто требуют от женщин закрывать лица, не улушают и не умаляют ислам: это личное дело каждого мусульманина. Главное, чтобы никто не навязывал никому силой собственное видение ислама, ведь вера наша не забирает у нас нашу волю».

«Но как же быть вольным, - спрашивали его, - если религия наша стоит на ежедневной пятикратной молитве?» Да, вы правы, - отвечал Гейрбек-Хаджи, - нет воли в том, что не совпадает с вашим желанием, а желает человек только то, что приносит ему радость. Если вы научитесь принимать каждую молитву как встречу со Всевышним - Милостивым и Милосердным, тогда и пятикратная молитва будет не в тягость, а в радость, вы будете ждать время молитвы, чтобы в очередной раз прийти к Аллаху и высказать ему все, что печалит вас, все, что тяжким грузом лежит на сердце. Ведь никто не понимает нас так, как Он, никто не пожалует так, как Он, и ни у кого нет столько щедрот, как у Него. И тогда вы увидите, что после каждой молитвы воли у вас стало не меньше, а больше прежнего. Итак, молитесь, молитесь каждый день по пять раз, молитесь неистово, падайте на колени перед Аллахом, плачьте ему, изливайте свою душу и будете счастливы». Вот в таких немногих и простых словах объяснил людям этот святой человек то, чему некоторые философы, воюющие «знатоки» веры посвящали несомненно длинные замысловатые проповеди. Такие «знатоки» попросту пугали людей страшными адскими муками. И не мудрено, что в душах и головах ингушей, еще не полностью отошедших от языческих суеверий, поселялся невиданный хаос.

Люди искали истину, они хотели через свою веру прийти к иным ценностям. Они жаждали обрести внутреннее душевное равновесие, и они находили все это в том, что делал и говорил Гейрбек-Хаджи.

«Истинно и вечно существует только Аллах, сущность всего остального тлен», - любил говорить Гейрбек-Хаджи. Вот почему, признавая и красоту, и глубину тленного вещественного мира, он учил не сдаваться ему в плен, не быть рабом несуществующих в истинной Божьей реальности вещей.

«В этом мире нет ничего нашего, все принадлежит Богу, и даже мы сами есть его частица. Мы имеем ровно столько, сколько пожелает Он - не больше не меньше. И не будем возводить хулу на Него, говоря, что нам дано слишком мало. Как знать, где мы теряем, а где находим; кто перед лицом Вечности богат, а кто беден?»

В этих словах весь Гейрбек-Хаджи, вся благородная сущность этого аристократа духа, в них мы видим истинную его мудрости, мужества и бескорыстия.

«В этом мире нет ничего нашего, все принадлежит Богу, и даже мы сами есть его частица. Мы имеем ровно столько, сколько пожелает Он - не больше не меньше. И не будем возводить хулу на Него, говоря, что нам дано слишком мало. Как знать, где мы теряем, а где находим; кто перед лицом Вечности богат, а кто беден?»

В этих словах весь Гейрбек-Хаджи, вся благородная сущность этого аристократа духа, в них мы видим истинную его мудрости, мужества и бескорыстия.

А-С. ГАЗИРЕЕВ

ЦЕННОСТИ ВЕРЫ

Ислам - религия мира и благоденствия



Очень часто можно услышать, как те или иные люди совершают какие-либо действия, провозглашая, что действуют во имя ислама, однако порою даже не понимая того, что же представляет собой истинный ислам. Так же нельзя судить об исламе по поступкам тех или иных людей, объявляющих себя мусульманами. Есть лишь один источник, дающий нам истинное понимание того, что же представляет собой вероучение ислама - это Священный Коран, откровение Всевышнего Аллаха, ниспосланное человечеству 14 веков тому назад.

Стереотип представления об исламе на Западе и во всем мире очень часто не имеет никакого отношения к нравственным устоям истинного ислама, Божественной морали, ниспосланной мусульманам в Священном Коране, в котором воспеваются истинные человеческие добродетели - высокая нравственность, любовь, сострадание, милосердие, смирение, самопожертвование и терпимость. Мусульманин, живущий по законам, предписанным ему Кораном, является примером добродетели и терпимости, образцом высоконравственной личности. Он дарит окружающим его людям мир, искреннюю любовь, уважение и светлую радость жизни.

В переводе с арабского слово "ислам" означает "мир". Ислам - это религия, которая призвана нести человечеству жизнь, исполненную гуманности, мира и благоденствия. Всевышний Аллах в ниспосланном им Священном Коране призывает верующих развивать в своих сердцах самые светлые качества души человека, что были дарованы Богом каждому из нас от рождения: милосердие, уважение к ближнему, сострадание, смирение, наставляет людей жить в мире и согласии: «**О вы, кто верует! В ислам смиренно всей душой войдите, не следуйте стопами Сатаны - ведь он вам явный враг!**».

(Сура "Корова", аят 208)

Коран учит нас, что люди могут обрести благополучие в жизни только тогда, когда всей душой осознают и примут в сердце заповеди ислама, и будут жить по законам, предписанным им Творцом, Всевышним Аллахом.

Всевышний Аллах категорически осуждает любые формы злонамеренности.

Всевышний Создатель повелел людям избегать злых деяний и предостерегал их, если другие вынашивают такие мысли. Запретил верующим держать в сердцах чувства подозрения и недоверия к ближнему, порицает безразличность, жестокость, агрессию и кровопролитие. Каждый, кто нарушит эти заповеди Всевышнего Аллаха, совершит величайшее преступление против Создателя и слугит Сатане, о чем свидетельствуют приведенные выше аяты Корана. В Священном Коране Аллах неоднократно увещивает людей не противиться Его воле и не совершать зла. Вот что повелевает нам Всевышний: «**А те, кто неверны в завете Богу, и обещания свои не соблюдают, и разделяют то, чему велел Он быть соединенным, а по земле несут нечестие и зло, - на тех - проклятие (Аллаха),**

И зла для них обитель воздаянья».

(Сура "Гром", аят 25)

«**А с помощью того, что даровал тебе Аллах, стремись к обители последней (жизни), и своей доли в этой жизни не забудь, - добро твори к другим в такой же мере, в какой Аллах добро творил к тебе. И не стремись на сей земле нечестие посясть - Аллах, поистине, не любит тех, кто сеет (на земле) нечестие и смуту!**».

(Сура "Повествование", аят 77)

Всевышний Аллах повелел недозволенным все, что может нанести вред людям. Террор и насилие - величайшие преступления против Всевышнего. Истинный мусульманин может нести людям лишь Божественную гармонию заповедий ислама и призван совершенствовать мир, в котором Аллах сотворил его.

Ислам выступает за свободу слова и совести. Ислам - это религия, которая защищает свободу жизни человека. Порицает любые конфликты и противоречия, не допускает ни малейшего проявления бесчестия, малодушия или клеветы людей по отношению друг к другу.

Ислам не только категорически запрещает террор и насилие, но негативно относится даже к малейшим проявлениям давления или навязывания мнения одного человека другому.

Принуждение к вере противоречит принципам ислама, ибо истинная вера возможна лишь по доброй воле и велению совести. Конечно, мусульмане могут побуждать друг друга следовать законам нравственности, предписанным им Кораном, но они никогда не станут навязывать свою веру другим. Каждый человек имеет право выбирать, жить ли ему, повинувшись законам Всевышнего Создателя или предпочесть иной жизненный путь.

Давайте, к примеру, представим себе иной мир, в котором людей принуждают жить по

законам религиозной морали. Такая модель общества также противоречит сути ислама, ибо вера и поклонение Всевышнему имеют ценность только тогда, когда они идут от чистого сердца и с искренними молитвами направлены к Богу. Ислам не приемлет веры из страха. Истинный ислам существует только там, где разрешена свобода слова и совести. Только такое положение верующих угодно Всевышнему.

Всевышний Господь запретил убийство людей. Согласно Корану, убийство невинного - одно из величайших грехов против Всевышнего.

«...**Тот, кто убьет живую душу не за душу, И не за нечестие на земле, Тот как бы всех людей погубит. А тот, кто эту душу сохранит, Он как бы всех людей обережет от смерти.**

К ним с ясными знамениями от Нас Наши посланники являлись. Но даже влест за этим многие из них К земным (утехам) невоздержанны остались!».

(Сура "Трапеза", аят 32)

Как сказано в писании, тем, кто убивает невинных людей, грозит наказание. Убийство одного человека - не менее тяжкий грех, чем покусение на мирную жизнь и спокойствие всего человечества. Истинно верующие мусульмане, что чтят законы Всевышнего, ни когда не смогут причинить вреда ближнему. Тех же, которые надеются избежать наказания, оправдываясь служением исламу, ждет неизбежное великое наказание Всевышнего. Каждый из нас после смерти в день Великого Суда будет держать перед Господом ответ за все содеянное.

Всевышний Аллах призывает верующих к состраданию и милосердию.

В Коране так описываются нравственные ценности и образ жизни истинного мусульманина:

«**...И вот тогда вы станете одним из тех, Кто верит в Бога и смиренно сострадает, И с милосердием творит добро. Таков лик праведных, - стоящих По праву сторону в День Судный!**».

(Сура "Город", аят 17-18)

"Побуждение друг друга к состраданию" является одним из важнейших предписаний Всевышнего, милость Аллаха пребудет над тем, кто милосерден к людям.

Ислам, как это видно из аятов Священного Корана, религия, обращенная на все времена, религия современная, просвещенная и прогрессивная. Истинный мусульманин, прежде всего, активно участвует в жизни своей страны, уважителен и полон душевной щедрости по отношению к окружающим его людям, высокообразован, честен и добродетелен.

Образованный мусульманин, воспитанный на моральных ценностях Корана, несет людям только лишь любовь и уважение, он с почтением относится к любой идее, даже самой отличной от его мировоззрения, умеет ценить искусство и чтит этикет. Он выступает в качестве миротворца в любых конфликтных ситуациях. Задумайтесь, если каждый мусульманин сможет в душе сказать себе, что он соответствует всем этим критериям, то обществу, в котором он живет, станет самым высокоразвитым, мирным, процветающим и благополучным во всем мире.

Всевышний Аллах призывает верующих к терпимости и милосердию.

Коран повелевает верующим проявлять прощение и терпимость. Эти качества являются основными заповедями ислама.

История ислама показывает нам, что во все времена истинные мусульмане следовали этому наказу Всевышнего и воплощали его в своей социальной жизни. Представители различных религиозных конфессий жили на землях ислама в мире и согласии, правители-мусульмане предоставляли инновации самые благоприятные возможности для сохранения своей религиозной, языковой и этнической самобытности. Величайшее уважение и терпимость, которой учит мусульман Священный Коран, призвано нести мир и благополучие всему человечеству.

Из всего вышесказанного следует, что нравственность, которой учит ислам - мир, уважение и справедливость. Варварство, которое сейчас в мире называют "исламским терроризмом", не имеет никакого отношения ни к исламу, ни к Корану. Это дело рук изуверов, не людей, которые прикрываются именем ислама, оскверняя её Божественные заповеди и чистую мораль. Наш долг - наказывать этих преступников, сеющих вражду между верующими и зверски убивающих невинных людей под знаменем ислама.

Ислам, нравственные законы, которые предписывает людям Коран, не могут призывать верующих к террору и насилию, а напротив, повелевают оберегать и защищать человечество от этого зла.

М.МУСЛИМОВ

▶ К 20-ЛЕТИЮ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Пришла пора кикбоксеров

дущих чемпионов, но и здоровое поколение ингушских спортсменов. Регулярно в республике проводятся турниры, первенства и чемпионаты кикбоксинга, основная цель которых - выявление талантливых ребят. В них принимают участие как кикбоксеры, которые уже доби-

дент федерации кикбокса РИ Идрис Баширович Аушев, ищет спонсоров для проведения спортивных мероприятий, поощрения спортсменов, для стимула молодежи, пополнив этим ряды кикбоксеров.

сударственным университете на историческом факультете. Его одноклассники и друзья с его уравниловленным характером и способностями прощали ему быть известным политологом, но победила любовь к спорту - он стал очень хорошим спортсменом.



лишь определенных результатов в этом виде спорта, так и те, для кого эти соревнования оказываются первыми, начиная с участников самого младшего возраста. Недостаток мастерства юные кикбоксеры компенсируют мальчишеской бескомпромиссностью и упорством. Из победителей соревнований объявляются лучшие по следующим номинациям: «Лучший кикбоксер», «За волю к победе», «Самый красивый бой», «За лучшую технику» и другие. Для большинства ребят эти спортивные соревнования - своеобразная путевка, шанс участвовать в будущем в соревнованиях более высокого уровня, на которых они могли бы действительно проявить свои таланты в кикбоксе. В этом плане целенаправленно строит свою работу и прези-

Детство Идрис Башировича в 1975 году в г. Грозном, там же пошел в первый класс в СШ №32 Старопромысловского района. Учился легко, всегда и во всем охотно помогал родителям по дому, радовал их хорошей учебой и примерным поведением. Какому виду спорта посвятить себя Идрис Баширович не раздумывал, так как его гордым и кумиром был родной дядя - Аушев Борис Магомедович, трехкратный победитель и чемпион Казахстана по боксу и первый тренер среди ингушей и чеченцев (эти данные приводятся в книге «Первые советские боксеры»). Естественно, он очень хотел быть похожим на дядю и стал заниматься боксом, был очень внимательным и усердным, выходя на ринг был уверен в себе, не испытывал ни робости, ни страха при встрече на ринге с ребятами, которые занимались боксом дольше него. Его целеустремленность принесла свои результаты, вскоре он выиграл первые районные, затем и городские соревнования. Радости от этих побед не было предела и, еще будучи совсем юным боксером, Идрис Баширович освоил для себя одно правило на все жизнь: таков закон спорта - надо всегда побеждать с явным преимуществом, этому радуются болельщики и твои друзья, это выводит твою команду в лидеры.

После окончания школы, Идрис Баширович поступает и успешно заканчивает учебу в Чечено-Ингушском го-

родном университете на историческом факультете. Его одноклассники и друзья с его уравниловленным характером и способностями прощали ему быть известным политологом, но победила любовь к спорту - он стал очень хорошим спортсменом. В 1999 году его семья переезжает в Ингушетию, и здесь он активно начинает заниматься боксом под руководством Якуба Кадиева, а потом и кикбоксингом у тренера Аслана Аушева. Тренировки, спарринги и подготовки к соревнованиям были очень серьезными и тяжелыми, но, несмотря на все эти трудности, воля к победе была сильнее, очень приятно было принимать поздравления на пьедестале почета за первые и призовые места. После трагической гибели Аслана Аушева Идрис Башировича и двух его друзей пригласил к себе известный тренер по боксу, лучший детский тренер страны 2009 года, кавалер ордена РИ «За заслуги», старший тренер по боксу по СКФО и Республике Ингушетия Махшир Местоев, воспитавший, несмотря на свои молодые годы, целую плеяду талантливых, признанных в спортивном мире спортсменов - это Абукар Дзангиев, Алихан Галаев и многие другие.

Махшир Местоев считает, что как спортсмен Идрис мог бы нас порадовать еще многими победами, но у него слишком рано раскрылся талант тренера, блестящие организаторские способности. И очень повезло ребятам, которые попали к нему на тренировки. За время работы тренером Идрис выростил победителей кубков Европы, призеров России, мастеров спорта. С 2010

года он возглавил федерацию кикбоксинга Ингушетии, которая после небольшого спада активно пошла подниматься по нарастающей. В 2011 году два чемпиона России, шесть серебряных призеров, восемь бронзовых призеров, четыре мастера спорта. В 2012 году три победителя России, один серебряный призер, шесть бронзовых, три мастера спорта, а наш спортсмен Ислам Муталиев на чемпионате России в г. Магнитогорске получил приз «За лучшую технику». Это большой результат. За ним стоит колоссальный труд наших тренеров и спортсменов на протяжении всех лет создания нашей республики - Хаваша Манкиева, Аслана Аушева, Фатимы Бокковой, Бариса Ханиева, Мовсара Кодзоева, Махшира Местоева, Адама Тутаева, Абдуллы Дзаурова, Саварбека Мужехоева и многих других.

Марем АУШЕВА

На снимке: чемпионат России по кикбоксу в городе Магнитогорске (май 2012 года). Президент федерации кикбокса Республики Ингушетия Идрис Аушев (в центре) с тренерами и воспитанниками

Региональная энергетическая комиссия Республики Ингушетия

Постановление

от 22 мая 2012 года

г. Назрань

№4

Об утверждении тарифов на услуги по водоснабжению и водоотведению для всех категорий потребителей, предоставляемые ГУП «Ингушводоканал» на 2012 год

В соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2008г., № 520 «Об основах ценообразования и порядке регулирования тарифов, надбавок и предельных индексов в сфере деятельности организаций коммунального комплекса», Приказом Федеральной службы по тарифам от 18 октября 2011 года № 248-э/1 «Об установлении предельных индексов максимального возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, с учетом надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги в сфере водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, в среднем по субъектам Российской Федерации на 2012 год» и на основании Положения о Региональной энергетической комиссии Республики Ингушетия, утвержденного Постановлением Правительства Республики Ингушетия от 22 марта 2012г. №74,

Постановляет:

1. Установить тарифы на услуги в сфере холодного водоснабжения, оказываемые ГУП «Ингушводоканал», с календарной разбивкой согласно приложению № 1.
2. Установить тарифы на услуги в сфере водоотведения, оказываемые ГУП «Ингушводоканал», с календарной разбивкой согласно приложению № 2.
3. Установить тарифы на услуги в сфере водоотведения и очистки сточных вод, оказываемые ГУП «Ингушводоканал» ОАО «Аэропорт «Магас», с календарной разбивкой согласно приложению № 3.
4. Тарифы, установленные в пунктах 1, 2 и 3 настоящего Постановления, действуют с 1 июля 2012 года по 31 декабря 2012 года календарной разбивкой согласно приложениям №№ 1, 2, 3.

Председатель А.И. Аушев

Приложение №1 к Постановлению № 4 РЭК Ингушетии от 22 мая 2012 г.

№ п/п	Наименование организации коммунального комплекса	Тарифы на услуги в сфере холодного водоснабжения, руб./м3			
		Для бюджетных и прочих потребителей (без НДС)		Для населения (с учётом НДС)	
		с 01.07.2012 г. по 31.08.2012 г.	с 01.09.2012 г. по 31.12.2012 г.	с 01.07.2012 г. по 31.08.2012 г.	с 01.09.2012 г. по 31.12.2012 г.
1.	ГУП «Ингушводоканал»	15,59	16,46	18,40	19,42

Приложение №2 к Постановлению №4 РЭК Ингушетии от 22 мая 2012 г.

№ п/п	Наименование организации коммунального комплекса	Тарифы на услуги в сфере водоотведения, руб./м³			
		Для бюджетных и прочих потребителей (без НДС)		Для населения (с учётом НДС)	
		с 01.07.2012 г. по 31.08.2012 г.	с 01.09.2012 г. по 31.12.2012 г.	с 01.07.2012 г. по 31.08.2012 г.	с 01.09.2012 г. по 31.12.2012 г.
1.	ГУП «Ингушводоканал»	9,76	10,30	11,52	12,16

Приложение №3 к Постановлению №4 РЭК Ингушетии от 22 мая 2012 г.

№ п/п	Наименование организации коммунального комплекса	Тарифы на услуги в сфере водоотведения и очистки сточных вод, руб./м³			
		Для ОАО «Аэропорт «Магас» (без НДС)		Для населения (с учётом НДС)	
		с 01.07.2012 г. по 31.08.2012 г.	с 01.09.2012 г. по 31.12.2012 г.	с 01.07.2012 г. по 31.08.2012 г.	с 01.09.2012 г. по 31.12.2012 г.
1.	ГУП «Ингушводоканал»	135,36	142,89	-	-

▶ АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

Параллельный зачет. Есть ли на спортивной карте страны Ингушетия?

Через пару месяцев в Лондоне пройдут очередные летние Олимпийские игры. Вот я и решил прикинуть шансы спортсменов Ингушетии на участие в этих престижнейших соревнованиях современности, благо, теперь это несложно сделать - в интернете можно найти и составы сборных команд России, и рейтинги спортсменов, и много другой информации. Любопытство свое я удовлетворил, но делиться своими соображениями по поводу шансов наших спортсменов не буду - тренеры и специалисты в один голос утверждают, что ничего не следует. Что ж, подождем и пожелаем нашим ребятам успеха!

Ингушские спортсмены представлены в сборных командах России по тяжелой атлетике (Ч. Могушков), греко-римской борьбе (Н. и Б. Манкиевы, Р. Хучбаров, Р. Белхароев, Б. Нальгиев), дзюдо (М. Могушков, А. Кодзоев). Возможно, есть и в других олимпийских видах спорта, но я их не нашел. Прямо скажем, не густо, особенно на фоне других субъектов федерации из СКФО. Списки так и прелят фамилиями спортсменов Северная Осетия, Кабардино-Балкария, Чеченская Республика, Дагестан, с указанием региона их происхождения. Зато названия нашей республики вы здесь не встретите. Республики Ингушетия как бы нет на спортивной карте страны. Спортсмены есть, а региона нет. Парадокс, не правда ли?!

Объяснить его я попросил заслуженного тренера СССР и заслуженного тренера РСФСР Ибрагима Абибулатова Кодзоева.

- Все дело здесь в системе так называемого параллельного зачета, - начал маститый наставник. - Зародилась она еще в советские времена. Суть параллельного зачета заключается в следующем. Скажем, по является в Ингушетии способный спортсмен, ставший чемпионом России или мира среди юниоров и способный через несколько лет претендовать на место в олимпийской команде страны. Чтобы довести его до такого уровня требуются громадные, по меркам Ингушетии, средства - до 1,5 миллионов рублей в год. Сюда входят заработная плата, медикаменты, витаминные, восстановительные препараты, командировочные расходы и т. п. Таких денег у малоимущих в экономическом отношении регионов нет, и тогда у молодого дарования появляется вторая (спортивная) малая Родина. Как правило, это Москва, Московская область, Санкт-Петербург, другие экономически развитые регионы. Уехать можно по-разному.

Наиболее распространенный путь, это когда спортивные ведомства двух регионов заключают договор о совместном финансировании подготовки спортивного дарования. И с этого момента все его спортивные достижения делаются на два региона и рядом с его фамилией пишут, скажем, КБР - Москва. Это и есть параллельный зачет. По такому пути идут наши соседи по Северному Кавказу. Поэтому, как ты правильно заметил, списки членов сборных команд России и прелят названиями субъектов СКФО.

Юные дарования Ингушетии уезжают по-другому. Наше министерство не хочет или не может, скорее последнее, профинансировать подготовку каждого такого спортсмена, и принимающая сторона полностью берет на себя его содержание. Вот почему рядом с фамилиями братьев Манкиевых и других наших ребят не стоит - Республика Ингушетия.

Между спортивными ведомствами субъектов РФ идет ревностная борьба за зачетные очки и медали. В последние годы в эту борьбу вступили и федеральные округа. Республика Ингушетия в этой борьбе не участвует, не дает она очки и медали и в копилку Северокавказского федерального округа. Добавим к этому, что страдающие и наши тренеры, которые в этой ситуации оказываются полностью отрезанными от своих учеников и не имеют перспективы профессионального роста. Это пагубно сказывается на их стремлении профессионально расти, а следовательно, и на развитии спорта в Ингушетии.

- Этих тонкостей профессионального спорта могут знать не все, - подчеркивает И. Кодзоев, - а чиновникам так спокойнее - меньше хлопот, меньше спора...

С маститым специалистом трудно не согласиться. За прошедшие 20 лет Республика Ингушетия достигла замечательных успехов во всех сферах жизни, в том числе и в спорте. Надо только правильно организовать дело, чтобы с фамилиями наших чемпионов стояло - Республика Ингушетия.

Абу ГАДБОРШЕВ

Зона "Юг". 33-й тур

Тур ничьих

В предпоследнем туре первенства России по футболу пять из восьми игр завершились ничью. Матч с командой из Таганрога для "Ангушта" был последним на своем стадионе, и, конечно же, никто не помышлял ни о чем, кроме победы.

В принципе, всё к этому и шло: хозяева поля, пропустив гол с пенальти на 12-ой минуте, уже на 24-й сравняли счёт, и тоже с "точкой", а на 35-ой минуте автор первого гола Магомед Гугуев делает дубль, поразив ворота гостей еще раз. Казалось, всё, игра пошла, но начавшийся дождь внес в этот матч свои коррективы, снивелировав мастерство игроков обеих команд. Тут кому больше повезет. Шансы у наших были, и немало. Вратарь дончан Евгений Процанов отражал удары наших нападающих даже ногами, и отстоял свои ворота. Второй тайм прошел при преимуществе назрановцев, но и гости при первой же возможности атаковали ворота хозяев поля. На исходе третьей добавленной минуты компенсированного времени "горожане" сумели уйти от поражения, и сделал это Абдуль Сафадие. У хозяев поля осталось времени только начать с центра поля. Упрекнуть "Ангушт" за упущенную победу язык не повернется. Футболисты много старались, не жалели себя в единоборствах и были достойны победить в этом матче, но не вышло.

На послематчевой пресс-конференции Тимур Зангиев отметил заряженность игроков своей команды на борьбу, и их желание победить.

- Мы пропустили на последних секундах матча. Жаль, конечно, но в футболе случается и такое. У меня нет претензий к своим футболистам, - сказал наставник "Ангушта".

Сергей Бутенко посетовал на неуклюжесть состава и травмы игроков его команды, и сказал, что мокрое тяжелое поле уравняло шансы обеих команд.

- Мы знали, что "Ангушт" дома играет агрессивно и результативно, но дождь и мокрое поле не позволили хозяевам поля раскрыть весь свой игровой потенциал, - отметил наставник ко-

манды гостей. Первыми свой матч в 33-м туре играли во Владикавказе дублеры "Алании" и "МИТОС". Эта игра завершилась ничьей 2-2, и слово пошла цепная реакция: в Пятигорске "Машук-КМВ" долгое время ведет 1-0 в матче с "Торпедо" из Армавира, но гости сравнивают счёт, и в итоге ничья 1-1. В Геленджике местная "Олимпия" принимает "Кавказтрансгаз-2005". Ставропольцы забивают первыми, но у хозяев поля хватает сил только сравнять счёт, и там ничья. Никто не ожидал ничейного результата в Новokuбанске, где "Биолог" принимал "Дагдизель". Дагестанцы борются за третье место, и выигрывали на чужих полях и у более сильных соперников, но и здесь 1-1, и похоже не видать дагестанскому клубу в этом году "бронзы". Зато идущий третьим в турнирной таблице клуб из Славянска-на-Кубани выиграл в Ставрополе у "заглого" на финише "Динамо" 1-0, и завершает сезон в призерх первенства. Еще один лидер - "Ротор", играя в Волжском полурезервным составом, одолел в волжском дерби местную "Энергию" 3-2, а в Ростове-на-Дону местный "СКА" крупно "попал" ФК "Астрахань", пропустив от команды из арбузного края четыре гола. Всё, что смог "СКА" - отыграть один мяч. 4-1 в пользу астраханцев.

"Дружба" в 33-м туре должна была принимать на своем поле "ФАЮР" из Беслана, но осетинский клуб снялся с розыгрыша, не доиграв два последних тура, и команде из Адигеи присуждена техническая победа 3-0.

Но даже на ничейный результат с ФК "Таганрог" "Ангушт" после этого матча, набрав 50 очков, поднялся на 7-е место в турнирной таблице, обойдя динамовцев из Ставрополя. В последнем туре ставропольцы играют в Астрахани, а "Ангушт", на выезде с ФК "Кавказтрансгаз-2005". Малочерно, что "Астрахань" отпустит "Динамо" с миром. В этом случае наша команда, независимо от результата последней игры, завершает сезон на 7-м месте. Впрочем, подождем до 31 мая и всё станет на свои места.

М. ХАНИЕВ

▶ МОРАЛЬ

ЛУЧШЕ ПОД ПОЕЗД С КАРЕНИНОЙ АННОЙ...



-У вас, говорит, есть образование? А тот отвечает: - Не только образование, у меня и наросты есть...
Бывает, слушает выпускника хорошего вуза, а он без сознания - не сознает сумму знаний, навыков, способностей не познал. Диплом ощущает - вещь материальная, а вот квалификации вуз не дал... Папа и мама, соседи, родня (близкая-дальняя) - все озбочены, как специалист из него воспитать. А ему лучшая кафедра - кухня и спальня. Экзамены можно в конверте сдать...
Старая кость ноет, тревожится, возраст сигналы мне подают. О это время, когда не здоровится и неизбежен больничный поход!.. Встретится мне Айболит без сознания? Вместо диагноза - «тень на плетень»? Лучше под поезд с Карениной Анной, чем эскулапов таких болтлетень.
Доктор бывает не доктор, а чудо - даже здоровым нельзя разгадать. Чтобы болеть в наших условиях, надо здоровьем большим обладать.

Якуб СУЛТЫГОВ

Бешенство - болезнь животных и людей, вызываемая вирусом и представляющая смертельную опасность. В природных очагах прежде всего болеют лисы, енотовидные собаки, волки. Заражение домашних животных происходит обычно при их непосредственном контакте с больными представителями дикой фауны и безнадзорными собаками и кошками.

БЕШЕНСТВО ЖИВОТНЫХ

Домашние животные, как и человек, заражаются через укус или при ослюняивании поврежденной поверхности кожного покрова. Вирус бешенства непродолжительное время находится на месте внедрения, затем проникает в спинной и головной мозг, откуда попадает в слюнные железы, где размножается на нервных узлах. Затем он выходит в протоки слюнных желез и на поверхность слизистой оболочки, заражая слюну. Вирус проникает также в область глаз, легкие, надпочечники, почки, скелетные мышцы, поджелудочную железу, молочные железы (выделяется с молоком).

Симптомы бешенства появляются лишь после распространения вируса по всему организму животного. Появлению симптомов предшествует скрытый (инкубационный) период. Его продолжительность от 14 суток до 3 месяцев. У зараженных бешенством собак вирус оказывается в слюне за 8 - 10 суток и до появления клинических признаков. В этот период животное уже опасно. В первой стадии животное избегает людей, прячется в темном месте, не откликается на зов или, наоборот, ласкается к хозяину и знакомым людям, пытается лизнуть. Этот период особенно опасен для заражения, так как признаки болезни неочевидны, а слюна собаки уже содержит вирус.

Во второй стадии животное возбуждено, яростно хватается предметы, заглатывая землю, тряпки, палки, стремится сорваться с привязи. Хватательные движения так сильны, что возможны разрушения зубов и даже переломы челюстей. Собака набрасывается без страха на все, может искушать и хозяина (кусает молча). Если же больная бешенством собака убежит, то она способна пробежать большое расстояние, нападая на животных и людей.

Появляются признаки паралича гортани - это хриплый лай, похожий на вой: собака старается, но не может проглотить воду. Из ротовой полости выделяется слюна. При этом приступы буйства сменяются периодами покоя. В последней стадии собака чаще лежит и погибает в состоянии комы.

У кошек бешенство чаще протекает в буйной форме до 6 суток. Этому предшествуют изменения в поведении - беспокойство, отсутствие аппетита, слюнотечение, извращение аппетита, затрудненное глотание.

И.А. Гомкартеев, замначальника отдела госветнадзора управления Россельхознадзора по РИ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Министерство имущественных и земельных отношений Республики Ингушетия сообщает о том, что передается в аренду земельный участок из земель населенных пунктов, с кадастровым номером 06:07:030001:78, площадью 800 кв. м., расположенный по адресу: РИ, Джейрахский муниципальный район, с.п.Армхи, для строительства рыбного пруда.

<p>Учредитель Правительство Республики Ингушетия</p>	<p>Зам.главного редактора</p> <p>Я.Султыгов</p>	<p>Редакционная коллегия:</p> <p>А. Газдиев М.Картоев Т. Дзейтова Я. Султыгов И. Тимурзиев М. Барахоев М. Ханиев</p>	<p>Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 телефакс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru</p>	<p>Дизайн и верстка: И. Хаутиев.</p> <p>Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.</p>	<p>Авторы публикации несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна</p>	<p>В газете публикуются являющиеся Священным Кораном, редакция просит читателей относиться к газете уважительно</p>	<p>Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»</p> <p>Держурный редактор: А.И.Газдиев</p> <p>Время подписания номера в печать: 28.05.2012. 11.00</p>	<p>Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов Адрес: КБР -Нальчик, пр-т Ленина, 33</p> <p>Заказ №</p> <p>Тираж: 2200 экз.</p>
--	---	--	--	---	--	---	--	---